

关注 @周口日报

互联互通新格局 共享共赢创未来

2019临港经济高质量发展论坛在郑举行

4月11日,由中国港口协会、河南省交通运输厅、周口市人民政府主办的2019临港经济高质量发展论坛在郑州开幕。此次论坛围绕互联互通新格局、共享共赢创未来的主题,就加快推动临港经济高质量发展,进行深入交流。副省长徐光,中国港口协会常务副会长陈英明,省交通运输厅厅长刘兴彬,省自然资源厅党组书记、副厅长刘金山,国家发改委综合运输研究所所长汪鸣,国务院发展研究中心发展战略和区域经济研究部部长侯永志,省发改委党组成员、巡视员郑金广,交通运输部规划研究院副院长朱鲁存,以及周口市领导刘继标、丁福浩、牛越丽、李云、岳文华、王田业、吴刚等出席开幕式。

徐光在致辞中说,交通运输是国民经济的基础性、先导性、服务性行业,交通兴则经济兴,交通强则经济强。港口是多种交通运输方式的交汇点,是现代综合交通运输体系的重要枢纽,对区域经济发展具有重要战略作用。作为中原城市群核心区重要节点城市和联系长三角的门户枢纽城市,近年来,周口市站位全局,抢抓长江经济带、淮河生态经济带建设和创建国家级多式联运枢纽试点城市等重大机遇,围绕建设“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城目标,加快推进沙颍河航运工程和现代综合交通运输体系建设,积极扩大开放招商,大力开展临港经济,推动“黄土经济”向“蓝水

经济”转型,临港经济发展迈出坚实步伐。

徐光指出,当前,我省正处于产业结构优化升级、迈向高质量发展的关键阶段,发展机遇众多。希望周口市进一步发挥优势,再接再厉,加快完善港口、航道等航运基础设施,把沙颍河打造成豫货出海口;加强临港产业招商引资,吸引更多高端产业要素集聚,推动临港经济实现更大发展。省交通运输厅等有关部门要在沙颍河航运工程建设,创建国家级多式联运枢纽试点城市等方面加大支持力度,把周口打造成为中原地区对外开放的陆水联运出海口、铁水联运桥头堡。希望中国港口协会和各界朋友加大支持力度,共同把沙颍河打造成黄金水道、产业大道、生态廊道,推动河南临港经济实现高质量发展。

陈英明在致辞中说,近年来,周口牢固树立“临河就是临海、腹地也是前沿”理念,以创建国家级多式联运枢纽试点城市为抓手,强设施、上项目、兴产业,临港经济得到快速发展。周口作为内陆地区,要充分发挥通江达海优势,高质量发展临港经济。要抓住机遇,把水运优势变成市场优势。要规划先行,同步做好产业、港口、物流园区总体规划。要定位准确,努力把内陆临港城市打造成服务周边地区的货物集散中心、对外开放的陆水联运出海口、铁水联运桥头堡、支撑港产城协调发展。要打造新型

的绿色、智慧港口,着力趟出一条由“黄土经济”向“蓝水经济”的转型之路。

刘兴彬在致辞中说,随着交通运输行业供给侧结构性改革和运输结构调整的持续深入,内河航运在综合交通运输中的占比越来越大,发展的空间也越来越广阔。周口市在内河水运发展中具有独特的优势,积极抢抓发展临港经济的机遇,推出了以港兴市、建设中原港城的发展战略,将内河航运提到前所未有的高度。省交通运输厅将把周口的水运发展纳入全省交通运输发展的重中之重,大力支持周口市在依托中心港区建设打造港口物流产业园区方面的先行先试,并加快与之相关的政策配套和项目推进。刘兴彬表示,2019年将重点推进沙颍河周口至省界段航道升级改造,为周口创建国家级综合交通枢纽城市创造条件,周口水运的发展也将为其他城市临港经济的发展提供好的经验范本。

刘继标在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协和1161万周口人民,向各位专家和嘉宾的到来表示欢迎,向长期以来关心支持周口发展的各位领导和各界朋友表示感谢。

刘继标说,连续两届临港经济论坛的成功举办,拉开了“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城的建设大幕。两年来,我们饱尝“创业艰难百战多”的艰辛,坚定“宝剑

锋从磨砺出”的执着,分享“稻花香里说丰年”的喜悦,迎来了“敢教日月换新天”的豪迈!临港经济风生水起,临港产业方兴未艾;多式联运加快推进,“水上门户”越开越大;恒大万达强势进驻,中原港城呼之欲出;干部群众激情四射,周口出彩厚积薄发!今天的周口,奔跑在高质量跨越发展的赛道上,意气风发斗志昂扬,“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺正逐步兑现,“万家灯火伴江浦,千帆云集似汉皋”的辉煌画卷正逐步重现!

刘继标说,本次论坛以“抓住新机遇,共谋新发展”为主题,旨在进一步听取各位领导、各位专家和各位企业家的真知灼见,为中原港城描绘美好未来、开拓发展前景,为中原更加出彩贡献智慧和力量。衷心期待大家各抒己见、畅所欲言,多提宝贵意见和建议,为周口加快临港经济高质量发展助推一臂之力。衷心期待各位企业家到周口多走走、多看看,感受周口当前发展巨变,洞察周口未来发展空间,共享共赢周口大开发、大建设、大变化的时代机遇。

刘继标表示,丰碑属于披荆斩棘锐意进取的创业者!周口人民从来没有像今天这样对周口未来充满信心和激情!周口人民也一定能够在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷!

热搜指数:★★★★★

精选
留言

帆风帆语:抓住新机遇,共谋新发展。

九儿:对于周口来讲,保证粮食生产运输、推动农业转型、壮大城市规模都离不开临港经济。可以说,没有临港经济,就不会有周口发展的新定位、大格局、加速度,高质量发展就缺乏一个有力支撑。

飞逝的时光:注重建设生态水运工程,加强港口岸线资源保护,完善港口船舶污染防治体系,让绿色成为周口发展临港经济的鲜明底色。

悟:我爱你,周口。

今夕何夕:以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城。

茄子:周口,这座有着深厚文化底蕴的城市,正在不断擦亮文化这张靓丽的城市名片,让文化融入城市的各个角落,用丰厚的文化底蕴来彰显一座城市的精神内涵。

大只甜:周口,吸引着越来越多的创业者。

多森:周口是一座能让人在生活和工作之间找到平衡的城市。

路人甲:周口,沙河、颍河、贾鲁河三川交汇,因水而名,由水而兴。

青年之家:城市提质,让生活更美好,让家园更宜居。

木子:一幅幅生态、文明、美丽、幸福的新画卷正在三川大地次第展开。

元元:愿家乡周口越来越好。

刘小黑:今天的周口,奔跑在高质量跨越发展的赛道上,意气风发斗志昂扬,“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺正逐步兑现,“万家灯火伴江浦,千帆云集似汉皋”的辉煌画卷正逐步重现!

彭华伟:周口,我的家乡,越来越漂亮。

阳阳芹芹浩浩:希望更多的外地知名企业来周口投资发展,带来更多就业机会!

wdxka:互联互通新格局、共享共赢创未来。

野生人类:给力!